

战“疫”一线的林业人

鲍安平 本报记者李邦军

一线抗疫群英谱

新冠肺炎疫情发生以来,全市林业工作者把疫情防控作为最大的政治责任和当前最重要的工作,挺身而出,扎实工作,奋战在阻击疫情的第一线,构筑起牢不可摧的坚强防线。

扶贫干部变身一线排头兵

“这次排查,都塘组有三个从湖北回来的,我们村干部排个班,一定要确保隔离到位。”诸代新正在和村委班子开会,他扯着嘶哑的嗓子叮嘱到“要做好他们的思想工作,如果他们生活有什么困难可以提,米、面、油等生活必需品我们要做好保障。”

诸代新是滁州市林业局派驻来安县三湾村驻村扶贫工作队长,在得知疫情后,他放弃与家人的团聚,第一时间从数十里外林场赶到村子里。

回到村子后,他与其他村委班子一起投身到疫情防控工作中。他们分工有序,有的人户宣传、有的摸排调查、有的在监测点值勤、有的统计数据、有的负责消毒卫生,还有的负责后勤等。他说:“只有这些工作做踏实了,我的心才踏实。”

村里防疫物资紧张,他向市林业局领导汇报了情况,并协调了部分口罩和消毒用品。他将这些口罩登记发放

给急需的村民和战“疫”一线的志愿者,共同守护村民的生命健康。

他深知,作为村里的扶贫队长,肩上扛着责任,村民有需要,他就要回来。

基层林场汇聚战“疫”力量

“喂,您好,请问是南谯区文明办吗?我是高青旺,想为抗击疫情捐款,请问能直接捐给你们吗?”电话那头是第七届全国道德模范提名高青旺熟悉的声音。“得知武汉疫情之后,我就想着要做点事儿。我一辈子的工作都和皇甫山相关,没有医疗经验也不能去武汉,就捐点钱,做我能做的事情。虽然钱不多,但是我的一份心意,希望能够给社会多作点贡献。”高青旺这样打电话给南谯区文明办工作人员说。高青旺是皇甫山林场退休职工,退休工资本来就不多,但他还是充分发挥道德模范示范引领作用,贡献自己的力量。

1963年出生的刘绪友已近花甲之年,是藕塘国有林场的党支部书记、场长。2020年春节前,连日阴雨让整个冬季忙于森林防火的林场所缓解。刘绪友在安排好林场值班人员等各项工作后,准备回家带孙子。突如其来的疫情打破了他的计划,随便弄口吃的,连夜赶回林场。

林场退休职工年龄大,接受事物慢,思想也很难转弯,一开始不听劝阻。刘绪友做这些老同志思想工作也有一套,他与他们拉家常,把话谈到他们心里。他说:“老人是最疼孩子,你在外面瞎跑,回来万一传染给孩子,那就不是小事了。他们自然也就服从管理了。”

连日劳累让他显得比年前更瘦了,“瘦点好,瘦点精神。”他笑道,“疫情当前,我只有一个身份,那就是共产党员。”

“警察蓝”守护“餐桌安全”

新冠肺炎疫情汹涌而来,防控工作任务重,时间紧。全市森林公安以最严的措施管控野生动物,全面禁止野生动物交易、猎捕、食用等,做好疫情防控。

张登祥是滁州市森林公安局一名干警,疫情防控工作开始以来他一直在野生动物管控抗疫第一线,没有休息一天。

“我现在每天做好消毒工作,严禁外来人员参观。”全椒县丰乐动物园负责人表示。2月11日,张登祥来到丰乐动物园检查野生动物管控情况,并要求园方负责人要严格落实防控措施。

这样的野生动物园滁州有2家,繁育场所有53家。野生动物管控首先要管好源头,市区附近的他会亲自查看,对分布在县区的,他打电话通知各地森林公安要检查到位,并签订责任书。他和基层派出所民警一起到集贸市场和野生动物人工繁育场所进行巡查,向市民宣传预防新冠肺炎防范知识。

他还负责野生动物管控日常工作,每天要收集各类信息数据,做好信息上报和任务下达。虽然工作辛苦,但是想着群众的健康,他的脚步更加坚定。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年3月26日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

免去:	委员职务。
王强的市监察委员会副主任职务;	任命:
庄庆文的市监察委员会副主任。	杨邦文为市监察委员会副主任。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年3月26日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

免去:	任命:
韩建设的市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;	李传文为市中级人民法院审判员、审判委员会委员、副院长;
周海燕的市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第一庭庭长、审判员职务;	李季为市中级人民法院审判员、审判委员会委员;
司金虎的市中级人民法院行政审判庭庭长职务。	司金虎为市中级人民法院民事审判第一庭庭长。

滁州市人大常委会任免人员名单

(2020年3月26日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

免去:	韩建设为市人民检察院
李传文的市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;	检察长;
朱全胜的市人民检察院检察委员会委员、检察员职务。	张平龙为市人民检察院
批准免去:	检察员、检察委员会委员;
张平龙的来安县人民检察院检察长职务。	冯祝苗为市人民检察院
任命:	检察员。
	批准任命:
	朱全胜为来安县人民检察院检察长。

关于滁州市经济技术开发区2019年预算执行和2020年预算编制情况的决议

(2020年3月26日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议,听取并审议了《关于滁州市经济技术开发区2019年预算执行和2020年预算编制情况的报告》。会议同意滁州市人大常委会财经(预算)工委提出的审查报告,同意《关于滁州市经济技术开发区2019年预算执行和2020年预算编制情况的报告》。

会议要求,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,精准稳妥推进企业复工复产。

要认真落实减税降费和应对疫情各项政策措施,全力组织财政收入。要狠抓财源建设,加大招商引资力度,在高质量、大体量项目上再有新突破。切实加强园区财政收支精细化管理,强化预算约束,增强预算编制的科学性和预算执行的严肃性,进一步提高支出绩效;预算安排要体现保障疫情防控、加快转型升级和加大科技创新的要求,推动经济高质量发展,全面完成园区财政收支预算。

关于中新苏滁高新区2019年预算执行和2020年预算编制情况的决议

(2020年3月26日滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

滁州市第六届人民代表大会常务委员会第十六次会议,听取并审议了《关于中新苏滁高新区2019年预算执行和2020年预算编制情况的报告》。会议同意滁州市人大常委会财经(预算)工委提出的审查报告,同意《关于中新苏滁高新区2019年预算执行和2020年预算编制情况的报告》。

会议要求,要统筹推进疫情防控和经济社会发展,精准稳妥推进企业复工复产。要统筹推进扩区、大项

目招引、园区配套开发等重点,进一步提升园区承载力和吸引力。要认真落实减税降费和应对疫情各项政策措施,全力组织财政收入。切实加强园区财政收支精细化管理,强化预算约束,增强预算编制的科学性和预算执行的严肃性,进一步提高支出绩效;预算安排要体现支持加快产业转型升级和加大科技创新的要求,推动经济高质量发展,全面完成园区财政收支预算。

新闻集锦

张铺镇“疫”时有序备种春耕

连日来,天长市张铺镇积极谋划和部署全镇农业生产工作,在做好疫情防控的同时,确保春耕备种有序开展。该镇农技、农经部门紧紧围绕种植计划,及时做好优质春播作物良种、化肥、农药等物资的调供,提前做好农资供应筹备。组织农技、农机技术人员,进村入户帮助和指导农业生产和农机保养、调试、检修工作。专业技术人员、村组干部深入田间地头、农户家中,帮助群众解决生产中的实际问题,引导农户科学、适时开展春耕备种工作,并向农民发放病虫害防治技术资料。(申捷)

三和集镇多级联防阻断疫情蔓延路

自开展疫情防控以来,定远三和集镇通过镇、村、群众多级联防,阻断疫情蔓延路。该镇共划分72个网格,组织镇村干部进行全方位走访排查,并公开镇、村、医院值班室电话,接受群众举报进行摸排补充更新。通过组织12个宣传车,印制发放《致广大居民朋友的一封信》5200张,制作悬挂横幅110条,利用电子显示屏、微信等进行宣传;充分发挥党员先锋模范带头作用,组织全体村干部带上《致广大居民朋友的一封信》走村串户进行宣传和人员聚集场所劝散工作。(杨宗孝)

报平安 待荣归

3月23日,我市第三批支援湖北抗疫医疗队员、琅琊区扬子街道社区卫生服务中心医师戴龙在休班间隙,通过视频电话向家人报去平安。戴龙目前已从武汉开发区体育中心方舱医院转战至武汉华中科技大学同济医学院附属协和医院。

特约摄影 赵辰
通讯员 刘庆振



人人关心创城 人人支持创城 人人参与创城

文明实践之光 照亮战“疫”之路

——南谯新时代文明实践志愿者筑牢“红色防疫墙”

本报通讯员汪娟 本报记者李邦军

火红的旗帜、靓丽的马甲、鲜艳的袖章……新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,南谯区新时代文明实践中心、所、站志愿者们穿梭于大街小巷、集贸市场、乡村、社区、农户家中,哪里有需要,哪里就有他们的身影,他们主动参与入户宣传、体温检测、卡口执勤、场所消杀,送去防疫知识和物资,送上党委政府的温暖与关怀,为打赢防疫阻击战注入新时代文明实践的磅礴力量。

“疫情刚发生,我们就在网站和微信平台发布倡议书,号召全区志愿者积极参加疫情防控志愿服务,以专业的精神、务实有效的行动为党和政府助力、为百姓分忧。”南谯区文明办相关负责人介绍,一时间,以现役军人李凡、退役军人魏长法、返乡大学生许善磊等为代表纷纷加入志愿者队伍,全区1个新时代文明实践中心,9个新时代文明实践所,85个新时代文明实践站组建118支疫情防控志愿者队伍、6000余名志愿者奋战在疫情防控一线。

围绕疫情防控需要,志愿者们以自己的行动共同践行“为民服务四大员”。

进村入户,当好防疫政策情报员。各新时代文明实践中心、所、站志愿者在小区、村路口设置防疫宣传服务“小台子”,利用流动小喇叭加大对防疫知识宣传力度。邻里互助,当好群

众贴心跑腿员。在南谯区各个小区、居民组实施封闭管理阶段,南谯区依托各新时代文明实践站实施“爱心跑腿”项目,帮助解决封闭管理后居民日常生活用品、蔬菜水果的采购问题,让居民们能够安心舒适地待在家里,平安度“疫”。缓解压力,当好居家心理疏导员。为引导广大教师、中小學生、学生家长正视自己的焦虑和恐慌情绪,南谯区未成年人心理健康教育中心,开通心理援助热线,并招募6名专业心理咨询师,提供专业的心理支持服务。以艺战“疫”,当好文明行为引导员。疫情防控期间,南谯区文明实践志愿者通过制作传播歌曲、快板、戏曲、绘画等多种艺术形式,开展接地气、有生气、聚人气的抗击疫情系列文艺宣传,深受群众欢迎。

此外,在南谯区新时代文明实践中心的号召下,南谯区的企业、商户和个人尽己所能纷纷向所在镇、村文明实践站踊跃捐款捐物并积极献血,为防控一线的工作人员送上温暖、送去爱心,助力战“疫”。

新时代文明实践在皖东

市卫健委形式多样开展“世界防治结核病日”宣传活动

本报讯 3月24日,是第25个世界防治结核病日,市卫健委紧紧围绕“携手抗疫防肺,守护健康呼吸”活动主题,结合疫情防控特点,开展形式多样的宣传教育活动。活动期间,现场宣传指导50余人,发送健康知识短信6万余条,张贴海报300余份,发放宣传彩页5000余份,车载电视滚动播放宣传视频1万余次,提高广大群众对结核病防治知识的知晓率,倡导人们养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式。

线上活动,裂变传播。广泛宣传,发动公众积极参与市卫健委、省防痨协会组织的《安徽省结核病防治有奖问答》线上活动。通过“小手拉大手”方式,让广大中小学生家长也

共同参与答题活动中。阵地宣传,广泛传播。制作张贴和发放主题日宣传活动海报和宣传彩页,通过6家社区卫生服务中心及53家社区卫生服务站阵地,向广大居民广泛宣传结核病防治健康知识。流动宣传,深入传播。创作健康公益宣传动画视频——《带您认识结核病》,通过450辆公交车载媒体滚动播放。编辑结核病防治健康知识,以短信形式向公众推送。深入社区,重点传播。组织专业志愿者深入创业北路社区开展健康知识讲座,向社区居民普及结核病防治知识。

(宋友林 汪海燕)

深化爱国卫生运动 培养健康生活方式